

blac1 oom

Του Γιώργου Σταυρούλακη
sportseditor@kosmos.com.au



«Τα Πάντα Όλα»

Γράφει και Υπογράφει ο Γιώργος Γιώτας

Καλώς σας βρίσκω και πάλι φίλοι φίλαθλοι αναγνώστες...

Τελευταία επικοινωνία μαζί σας για το 2015 πριν τις απαραίτητες διακοπές και πάμε για το 2016 που ελπίζω και ελπίζουμε να «μας μπει» με το καλό.. και να το ευχαριστηθούμε ανάλογα. Να το ευχαριστηθούμε από πολλές απόψεις, όχι μόνο οπαδικές αλλά με υγεία, καλή οικονομία και ευχάριστες στιγμές οικογενειακές και παρεϊστικές.

Κατ αρχήν ελπίζω το 2016 να αλλάξουν πολλά στην ομάδα της καρδιάς μας. Να βρεθούν λύσεις, να βρεθούν χρήματα, να βρεθούν ποδοσφαιριστές, να βρεθούν σωστοί παράγοντες να στηρίξουν τον Ελληνικό ποδοσφαιρικό σύλλογο του Σίδνεϊ που «κλείνει» το 2015 με προβλήματα, ουσιαστικά «ακέφαλο» και με θολό μέλλον. Αν υπάρχει Άγιος Βασίλης καλά θα κάνει να βάλει στο τσουβάλι όλα όσα απουσιάζουν από την ομάδα μας, μετά την αποχώρηση του Γιώργου Γιάνναρου, που είχαμε το κεφάλι μας ήσυχο και εξασφαλισμένο το Ολύμπικ σαν πρωταγωνιστή.

Φυσικά θα ήθελα να ευχηθώ σε όλους τους Ελληνικούς μας συλλόγους, Μπέρις, Γκλέντβιλ Μάτζικ Ράιντ, Στάνμορ, Μινώταυρο, τα καλύτερα για το 2016. Σε όλους του Ελληνικής καταγωγής ποδοσφαιριστές που την νέα σαιζόν στο Πρεμιερ Λιγκ 1 θα ξεπερνούν τους δεκαπέντε και όλοι μαζί σε όλες τις κατηγορίες κάμποσες εκατοντάδες, καλή χρονιά με υγεία και μακριά από επώδυνους τραυματισμούς.

Όσο για την άλλη αγάπη-λατρεία.. Θύρα 13, να βρεθούν κι εκεί λύσεις, η ομάδα του Παναθηναϊκού να Ξαναβρεί τον δρόμο της, να γελάσουν και τα δικά μας χείλη, ένα χαμόγελο που μας το έχει στερήσει ο Βαγγέλης ή Βάγγος ή Βαγγέλας.. Σίγουρα δεν πάμε για τίποτε το 2016, το πρωτάθλημα έχει ήδη πάρει τον δρόμο για τον Πειραιά, αν όμως καταφέρουμε να σκώσουμε Κύπελλο θα είναι μια καλή αρχή, μια τονωτική ένεση για μας τους.. πονεμένους, με τον πρόεδρο Αλαφούζο να γλυτώνει τα γιούχου και τα ούχου από τα κακά παιδιά της θύρας των φανατικών βάζελων.

Καλή Χρονιά, Καλά Χριστούγεννα, Καλές Διακοπές στους συνεργάτες των αθλητικών σελιδών του ΚΟΣΜΟΥ, σε Σίδνεϊ και Αθήνα, σε σας τους αναγνώστες, εκθρούς, γνωστούς και φίλους..

Αν όλα πάνε κατ ευχήν, τα λέμε και πάλι με το καλό το 2016...

10 σκέψεις

για την απόλυση Μουρίνιο



Πάει κι ο «Special One». Απολύθηκε για δεύτερη φορά από την Τσέλσι, μόνο που τώρα ουδείς έδειξε να εκπλήσσεται διότι η αποπομπή του έχει και αφορμές και αιτίες και εξηγήσεις. Ήταν «an accident waiting to happen», που λένε και στο χωριό μου.

1 Η ζωή κάνει κύκλους. Ο Μουρίνιο προσλήφθηκε για πρώτη φορά στην Τσέλσι το 2004, διαδεχόμενος τον Κλαούντιο Ρανιέρι. 11 χρόνια αργότερα ο Ρανιέρι, που τότε του «άνοιξε την πόρτα», τώρα του «κλείνει το σπίτι» με την Λέστερ.

2 Ο Πορτογάλος έχει να ζήσει τέτοιο χάλι στο πρωτάθλημα (ένα βαθμό πάνω από τη ζώνη του υποβιβασμού) από το 2001 που προπονούσε τη Λεϊρία. Και μιλάμε για τον άνθρωπο που έχει κατακτήσει τον τίτλο σε όποια λίγκα έχει προπονήσει (Πορτογαλία, Αγγλία, Ιταλία και Ισπανία).

3 Μέχρι να πάει στην Ρεάλ, ο Μουρίνιο έφευγε από τις ομάδες του για να πάει κάπου ψηλότερα. Στη Μαδρίτη, όμως, κατάλαβε για πρώτη φορά τι σημαίνει να χωρίζονται οι παίκτες σε «στρατόπεδα» και τι να είναι κοινό μυστικό ότι δεν τα έχεις καλά με κάποιους απ' αυτούς -Ράμος. Ρονάλντο και Κασίγιας στη συγκεκριμένη περίπτωση. Όταν ο κόσμος της Ρεάλ χωρίστηκε σε «Μουρινίστες» και «Μαδριδιστές», ήταν ώρα για τον Πέρεθ να τον «ξεπαρεού».

4 Το ίδιο πρόβλημα είναι πιθανότατα αυτό που του κόστισε και τη θέση του στην Τσέλσι. Όχι ο κόσμος της ομάδας, αυτός τον γούσταρε, αλλά οι κακές του σχέσεις με τους παίκτες. Σίγουρα όχι μόνο με 2-3, αυτό θα μπορούσε να το κουμαντάρει, αλλά με περισσότερους. Και, ως γνωστόν, είτε είσαι στην Μπαρτσελόνα είτε στην Δόξα Κατωκοπιάς (με κάθε σεβασμό στην ιστορική ομάδα της Λευκωσίας) στην περίπτωση αυτή ποτέ δεν φεύγουν οι παίκτες.

5 Το κακό ξεκίνησε το καλοκαίρι. Τότε που οι άγγλοι δημοσιογράφοι παρατήρησαν ότι αρκετοί παίκτες της Τσέλσι είχαν επιστρέψει με παραπανίσια κιλά από τις διακοπές τους. Μετά η σεζόν άρχισε και η ομάδα πήγαινε από την κακή εμφάνιση στη χειρότερη. Γίνεται το σκηνικό με την Εύα Καρνείρο, η οποία αποπέμπεται, τον Οκτώβριο ο Μουρίνιο μιλάει για «σπιούνους» εντός της ομάδας και πριν λίγες μέρες για «προδοσία». Η «σαλιάρα» που πέταξε προς το μέρος του ο Ντιέγκο Κόστα ήταν απλώς η επιβεβαίωση του νοσηρού κλίματος και η αρχή της διαμόρφωσης μιας άρρωστης κατάστασης που σύντομα έγινε χασοτική.

6 Το ερώτημα βέβαια του «γιατί παίζει τόσο χάλια φέτος στα περισσότερα παιχνίδια η Τσέλσι;» δεν έχει εύκολη απάντηση, εκτός αν είσαι οπαδός των θεωριών συνωμοσίας π.χ. «δεν πήραν εγκαίρως το φαρμακάκι τους φέτος και κλάταραν». Από θέμα δυναμικού, η ομάδα μάλλον ενισχύθηκε φέτος παρά αποδυναμώθηκε. Τι συνέβη, λοιπόν, και οι παίκτες της φέτος δεν βγάζουν θέληση, πάθος και αγωνιστική αφοσίωση στα παιχνίδια, φτάνοντας σε σημεία όπως λ.χ. ο Αζάρ που ψαχνόταν να αντικατασταθεί το συντομότερο δυνατόν στο πρόσφατο παιχνίδι με την Λέστερ; Μόνο οι ίδιοι Ξέρουν την απάντηση.

7 Πολλή γκρίνια για τους διαιτητές, πολλά πρόστιμα, πολλές τιμωρίες για τόσους λίγους μήνες. Πολλή μανούρα, ακόμα και για τον Μουρίνιο που την αγαπάει. Και φυσικά 9 ήττες σε 16 αγώνες για ένα ρόστερ 542 εκ. ευρώ μόνο μίζερια, κακοκεφιά και αίσθημα ντροπής μπορούν να φέρουν σ' έναν σύλλογο που καλόμαθε στα «καίλικια» τα τελευταία χρόνια.

8 Παρότι ο Μουρίνιο είχε υπογράψει νέο τετραετές συμβόλαιο με τον σύλλογο μόλις τον περασμένο Αύγουστο, οι πληροφορίες του BBC λένε ότι θα φύγει όχι λαμβάνοντας τα 55 εκ. ευρώ της πλήρους αποζημίωσής του (που κατά αρκετούς ήταν και ο κυρίως λόγος που καθυστέρησε τόσο η απόλυσή του) αλλά μόνο το υπόλοιπο του συμβολαίου του για τη φετινή χρονιά, για την οποία έχει λαμβάνειν συνολικά 16.5 εκ. ευρώ. Όπου φύγει-φύγει δηλαδή, συν την εξασφάλιση ότι μπορεί να πλέον να δουλέψει σε οποια ομάδα επιθυμεί.

9 Παρότι η καριέρα του είναι απόλυτα επιτυχημένη και το έργο του καθολικά αναγνωρισμένο, δεν κατάφερε ποθενά να δημιουργήσει «δυναστεία». Πήρε τίτλους, αλλά σε καμία από τις ομάδες που προπόνησε δεν έχτισε ένα σύνολο που θα μπορούσε να σαρώνει τα πάντα για χρόνια. Μπορεί να είναι ο χαρακτήρας του τέτοιος, λόγω αρριβισμού, μπορεί όμως να είναι και το προπονητικό του ελάττωμα.

10 Αν οι παίκτες της Τσέλσι αισθάνονται νικητές απ' αυτή τη μάχη, αυτό σημαίνει ότι βρίσκονται πλέον σε επίπεδο «πολύ δύσκολα διαχειρίσιμου πριμα-

ντισμού». Εφόσον ο Μουρίνιο δεν κατάφερε να τους κουμαντάρει, ποιός μπορεί να έρθει και να τους Ξανακάνει ομάδα μεσούσης της περιόδου και με τις απαιτήσεις να παραμένουν πάντα υψηλές; Μπορεί να τα φέρει έτσι η ζωή που ο Πορτογάλος να παρατηρεί από μια γωνιά τον διάδοχό του να παλεύει μάταια να επιβληθεί στους παίκτες και σε κάποια ανύποπτη στιγμή να τον δούμε κάπου -με το γνωστό του, ειρωνικό μειδίαμα- να δηλώνει «σας τα 'λεγα εγώ, παιδονόμο χρειάζεστε, όχι σκέτο προπονητή».

ΤΟ ΚΑΚΟ ΞΕΚΙΝΗΣΕ ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ. ΤΟΤΕ ΠΟΥ ΟΙ ΑΓΓΛΟΙ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΑΝ ΟΤΙ ΑΡΚΕΤΟΙ ΠΑΙΚΤΕΣ ΤΗΣ ΤΣΕΛΣΙ ΕΙΧΑΝ ΕΠΙΣΤΡΕΨΕΙ ΜΕ ΠΑΡΑΠΑΝΙΣΙΑ ΚΙΛΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΤΟΥΣ. ΜΕΤΑ Η ΣΕΖΟΝ ΑΡΧΙΣΕ ΚΑΙ Η ΟΜΑΔΑ ΠΗΓΑΙΝΕ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΑΚΗ ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΣΤΗ ΧΕΙΡΟΤΕΡΗ. ΓΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΣΚΗΝΙΚΟ ΜΕ ΤΗΝ ΕΥΑ ΚΑΡΝΕΙΡΟ, Η ΟΠΟΙΑ ΑΠΟΠΕΜΠΕΤΑΙ, ΤΟΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟ Ο ΜΟΥΡΙΝΙΟ ΜΙΛΑΕΙ ΓΙΑ «ΣΠΙΟΥΝΟΥΣ» ΕΝΤΟΣ ΤΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΚΑΙ ΠΡΙΝ ΛΙΓΕΣ ΜΕΡΕΣ ΓΙΑ «ΠΡΟΔΟΣΙΑ».